
Regroupement Pédagogique Intercommunal 

Ligny-le-Châtel – Méré - Varennes 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE UNIQUE DU 4 MARS 2024 
18h00, salle de classe 7, école primaire de Ligny-le-Châtel 

 

 

Absents excusés : 
Mme ROUMIEUX (Inspectrice de l'Education Nationale), M. BARDOUL représentant du SIVOS, RASED 

de Chablis. 
 

 

➢ Installation du Conseil d’école 

➢ Rapport des activités pédagogiques du 1er semestre 

➢ Préparation de la rentrée pédagogique 2024-2025 

ORDRE DU JOUR : ➢ Coopérative scolaire 

➢ Questions diverses 

➢ Date du prochain Conseil des Ecoles 

 

INSTALLATION DU CONSEIL D’ECOLE 

Afin de pouvoir échanger concernant la liaison entre scolaire et périscolaire, M.Labaune a été invité au 
Conseil d’Ecole. 

 

 

RAPPORT DES ACTIVITES PEDAGOGIQUES DU 1ER SEMESTRE 

1/ Evaluations nationales de mi-CP 

Les passations avaient lieu du 15 au 26 janvier et portaient sur des notions de français et 
mathématiques. Les notions pour lesquelles les résultats sont en dessous de la moyenne de la 
circonscription sont la résolution de problèmes, l’écriture de syllabes simples ou complexes et la 
compréhension de phrases lues seul(e). 
 

2/ Activités scolaires. 
 
-Spectacle de l’Arbre à Musiques offert par le SIVOS aux élèves de maternelle du RPI : faire de la musique 
avec des objets autres que des instruments de musique 
-Ecole et cinéma (classes 2 à 7) un premier film a été vu courant janvier, un deuxième courant mars et 
nous sommes dans l’attente du planning pour le dernier film de l’année. 
-cycle natation à la piscine de Tonnerre pour les classes 5 et 7 jusqu’au 28 mars 
-spectacles de Noël de Varennes le 15 décembre et de Ligny le 22 décembre 
-projet EAC (Education Artistique et Culturelle) arts du cirque et lavis (peinture à l’encre) pour les classes 5 
à 7. La restitution aura lieu le vendredi 22 mars à midi au gymnase. 
-gymnase 
 

3/ Activités à venir 
 

-fête du printemps : le vendredi 22 mars après-midi. Les enfants (et les adultes) se déguisent, font 
un défilé dans les rues du village et se retrouvent ensuite tous dans la cour de l’école des grands 

pour partager un grand goûter. 
-spectacle des élèves de maternelle le vendredi 29 mars à 20h00 à la salle des fêtes de Ligny-le-
Châtel. 

-activités sportives : Olympiades le vendredi 5 avril avec le RPI de Pontigny, Venouse, Rouvray ; 
rencontre balle ovale à Chablis le vendredi 31 mai suite à 4 séances de découverte de l’activité pour 

les différentes classes ; sport et culture à St Florentin pour les classes 6 et 7 courant mai ; sorties 
cyclisme courant mai pour les classes 6 et 7 sur 3 vendredis (2 matinées et une journée complète) ; 
journée pêche juste avant les vacances d’été pour les classes 6 et 7 



-les classes 1 et 2 organiseront une sortie courant mai et les classes 3 et 4 courant juin. 

-les élèves de CE2 se rendront au domaine St Jean de Thizy du mardi 4 au vendredi 7 juin prochain, 
pour un séjour environnement 

-la fête des écoles aura lieu le dimanche 16 juin à Varennes 
 
 
                                                                     
 
                                               PREPARATION DE LA RENTREE PEDAGOGIQUE 2024-2025 
 

Les effectifs prévisionnels pour la prochaine rentrée scolaire sont présentés pour information. 
 

Regroupement Pédagogique Intercommunal | 7 classes 
 

Niveaux PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 
 

Effectifs mars 2024 19 17 22 15 21 17 24 23 158 
 

Prévisionnel pour 2024 2025 17 19 17 22 15 21 17 24 152 

Une famille est venue à l’école et en Mairie pour demander une dérogation. Nous attendons un retour du 
SIVOS quand la dérogation sera acceptée ou refusée. 

Admissions : 

Nouvelle procédure pour 2024-2025 : les inscriptions se feront dans la Mairie de domiciliation de l’enfant, à l’aide d’un 
formulaire unique pour les 3 communes du RPI. 
Le SIVOS valide les inscriptions et les familles sont ensuite invitées à l’école pour « confirmer » l’inscription à l’école et 
rencontrer l’enseignante de Petite Section. 

                                                                              

                                                                                                 OCCE 
 
Un point sur les coopératives est effectué, suite notamment au séjour en classe de neige.  

 

QUESTIONS DIVERSES 

1/ Est-il possible que les enseignants annulent la cantine en cas de sortie ? 
Ce n’est malheureusement pas possible, l’accès au portail se faisant par chaque famille. Il est 
déjà arrivé que les familles soient prévenues trop tard pour annuler la cantine. Les enseignants 

doivent prévenir les familles d’une sortie suffisamment tôt pour que les inscriptions soient 
annulées. 

 
2/ Suite à l’évaluation d’école, un travail en collaboration entre Mairies / Ecoles / Employés 
Communaux / Parents / Directeur de la Maison de l’Enfant / 3 CVT a été préconisé, en vue d’inscrire 

le périscolaire dans la continuité des projets de l’école. Une date de rencontre peut-elle être fixée ?  
Une date de réunion est fixée en fin d’année scolaire pour envisager la mise en place de projets 

communs courant 2024-2025. 
 
3/ Les directeurs ont eu un état des lieux à faire concernant la sécurisation des locaux scolaires 

en début d’année 2023-2024. L’équipe enseignante s’interroge sur l’installation d’un système de 
gâche électrique avec un visio phone sur le portail du nouveau bâtiment afin de ne pas avoir à se 

déplacer quand les élèves reviennent d’un rendez-vous ou qu’un professionnel doit intervenir 
dans l’école ? 
Le SIVOS prend note de cette demande. 

 



 

 

Dates du prochain conseil des écoles : 

Conseil d’école 3 : lundi 24 juin 2024, école primaire de Ligny-le-Châtel. 

Les points de l’ordre du jour étant épuisés, Madame Bertozzi « clôt la séance » à 19 heures. 

 
La Directrice, 
EPPU Ligny-le-Châtel 

 


